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Мільйон доларів за чесність: як новий голова митниці Мандзій пропонує Марченку купити доброчесність «оптом»

Доброчесність - занадто важлива та коштовна чеснота, щоб бути в цьому
буремному світі безплатною.

Але ще більш коштовними є критерії оцінки та інструменти вимірювання цієї самої
доброчесності, якими досконало володіють лише іноземні спеціалісти.

Цей трохи ліричний вступ повʼязаний з листом-зверненням нового Голови митниці
Ореста Мандзія до Міністра фінансів Сергія Марченка, який потрапив мені в руки.

Документ визначає, що в умовах критичного недофінансування митниці, яке у 2026
році складає лише 48,4% від потреб, є необхідність виділити на переатестацію
митників та оцінку їхньої доброчесності 1,1 мільйона доларів.
Саме в доларах.

При цьому на саму атестацію потрібно лише 500 тисяч доларів, а от на формування
комісій з-поміж міжнародних експертів - цілих 600 тисяч доларів.

Наприкінці листа Орест Миколайович зазначає, що у разі відмови та зриву
переатестації існує загроза не лише зупинки реформи митниці. Це також ставить під
загрозу виконання Національної стратегії доходів до 2030 року.

Як на це звернення відреагував Марченко - поки невідомо, але загальна ситуація
розвивається саме так, як я і прогнозував у своїй статті. 

«Або контакт із системою, або конфлікт із системою».

Якщо Мандзій буде готовий до компромісів, у тому числі й кадрових, тоді Марченко
профінансує потрібні на реформу видатки, ставши поруч із реформаторами.

Якщо ж Орест Миколайович спробує піти на принципове протистояння, то в рамках
існуючого бюджету митниці у 48% від потреби реформа завершиться ще в точці
старту, а вже до кінця року робота голови митниці буде визнана незадовільною - з
усіма наслідками у вигляді призначення чергового в.о. Голови, але вже з глибоким
відчуттям моменту та делікатності митниці як органу.

Тому.
Відмовитися від корупційних коштів та зборів на кордоні - сильний крок (і ми це
бачимо в усіх пунктах пропуску), але ці тіньові бюджети, які закривали значну
частину недофінансованих бюджетом видатків митниці, потрібно чимось замінити.

Митники не будуть довго сидіти голодними.
Тут або бюджет, або кеш.

Але поки замінити касові збори нічим, адже, за моїми даними, в Уряді з цього листа-
звернення лише посміялися.

І тут якось згадалися строки Висоцького.

«Я тебе, - она сказала, - Вася,
Дорогое самое отдам!..»
Я сказал: «За сто рублей согласен!
Если больше - с другом пополам!»
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